

郑州市记者协会(新闻学会)换届 选举产生第四届理事会主席 副主席 秘书长 副秘书长

□记者 裴蕾 李娜

本报讯 郑州市新闻工作者协会、郑州市新闻学会(以下简称“新闻两会”)第四届理事会第一次大会昨日召开。市委常委、宣传部部长丁世显出席会议并讲话。

丁世显代表市委、市政府对会议的召开表示热烈祝贺。他说,大会的举行,是我市新闻界的一件大事、喜事、盛事,他希望新一届“新闻两会”理事会领导机构紧紧围绕我市经济社会发展的新形势,团结和带领全市新闻工作者创造新业绩,做出新贡献。

丁世显指出,在新世纪的第二个十年的开局之年、“十二五”的起步之年,中原经济区、郑州都市区建设的第一年,“新闻两会”要围绕中心、服务大局,为郑州持续跨越式发展提供强有力的舆论支持。市“新闻两会”三届理事会以来,全市广大新闻工作者统一思想,创造性地开展工作,取得了显著成绩。近年来,无论

是贯彻落实科学发展九篇述评、跨越式发展三年行动计划系列盘点、庆祝改革开放三十周年及建国六十周年系列报道,还是围绕郑州新世纪十年的发展,我市各类媒体集中推出了有影响力、有说服力的一系列报道,今年上半年的“十八谈郑州篇——以重做铸重心”,还有正在推出的“郑东新区建设思考大型系列报道”都是媒体联动的力作,对统一全市干部群众的思想,激发实施跨越式发展的意志和勇气,鼓舞了士气、激励了斗志,作用明显。尤其是去年以来,我市各新闻媒体结合实际,积极探索“网络问政”、“媒体助政”,产生了很好的社会反响和推动作用。希望新一届“新闻两会”的领导班子要带领团结全市广大新闻工作者,加强学习,深入实际,按照省委、市委的工作部署,凝聚智慧,团结协作,做好新闻宣传工作,发挥舆论引导作用,为郑州经济社会的持续跨越式发展营造最佳舆论环境。

丁世显要求,“新闻两会”要研究规律,把握重点,努力提高我市新闻队伍的综合素质和整体水平。要分析新形势,研究新变化,掌握新要求,把握新规律。研究如何发挥记协、学会的作用,加强业务培训,做好交流工作,全面提高新闻工作者的素质。要认真研究,制定规划,努力培养、造就、壮大郑州新闻队伍中的名记者、名编辑、名主持、名主播和名栏目等,使广大新闻工作者“学有榜样,赶有方向”,提升队伍的整体素质。

丁世显强调指出,“新闻两会”要坚持维权,提升服务,把“新闻两会”办成全市新闻工作者的“记者之家”。全市新闻工作者要秉承准确、善意、友好的原则,探索优化舆论监督的方式和手段,切实维护新闻工作者的合法权益。丁世显希望,在省记协的关心和指导下,在市“新闻两会”新一届领导班子的领导下,郑州市的新闻事业一定会越来越繁荣,新闻工作对郑州市的发展一定会给予大力。

昨天的大会审议并通过了修改后的《“新闻两会”章程》,选举产生了市新闻工作者协会、新闻学会第四届理事会领导机构,选举产生主席(会长)、副主席(副会长)、常务理事、秘书长、副秘书长。他们是:主席(会长):石大东;副主席(副会长):张利民、赵伟胜、郭健鹏、袁勇、葛向阳;秘书长:郭健鹏(兼);副秘书长:孙新峰、魏杰、王微晶、张新彬、韩强、宁田力。

省记协副主席何新年莅临大会并发表祝辞,他说,作为省会所在地,郑州传媒界在我省新闻业中占据重要的位置,新闻人才薪火相传,为我市新闻事业发展做出了杰出贡献。他期待,新一届郑州市“新闻两会”班子能日益创新,在队伍建设、行业建设、新闻评奖、自身建设等方面取得新的成绩。

省记协秘书长金志毅,市委宣传部常务副部长张晓圻,以及市属媒体、各县(市)区宣传部及新闻工作者百余人出席会议。市委宣传部副部长李平主持会议。

让助政之声更响亮

□本报评论员

7月15日,郑州市记协、市新闻学会第四届理事会第一次会议召开。会议选举了新一届记协主席、副主席。新的班子,新的开始,新的希望。此次会议的召开,标志着从1997年第三届理事会第一次会议后,停滞了十几年的郑州市新闻工作者家园重新回归。

5月26日,《人民日报》刊发评论文章《倾听那些“沉没的声音”》。文章称:“在众声喧哗中,尽可能打捞那些沉没的声音,是社会管理者应尽之责。以政府之力,维护弱势群体的表达权,使他们的利益能够通过制度化规范化的渠道正常表达,这是共建共享的应有之义,是构建和谐社会的关键所在。”

“制度化规范化的渠道”,当然应该包括“第四种权力”——媒体。温家宝总理在今年的政府工作报告中指出,要“创造条件让人民批评政府、监督政府,同时充分发挥新闻舆论的监督作用,让权力在阳光下运行”。尽可能打捞沉没的声音,是社会管理者应尽之责,也是媒体人义不容辞的天职。新闻媒体是党和人民的耳目喉舌,要想让媒体助政的声音更为响亮,就必须为新闻工作者打造好属于他们的家园。

记协的回归,必能更好地团结和带领全市新闻工作者服务大局,必能更好地加强新闻队伍建设、发挥对舆论的引导能力,必能更好地

研究新形势下新闻传播规律、搞好新闻传播,必能更好地加强对新闻行业的管理、为新闻工作者提供服务。加快建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长区,需要记协在社会管理者、新闻工作者以及各种“声音”之间,发挥好桥梁和纽带作用。

省委书记卢展工曾说:“舆论监督也是一种正面报道。”卢展工书记同时指出:媒体是第一信息源、第一监督源、第一疏导源、第一给力源、第一形象源。市委书记连维良要求,新闻媒体要在实际工作中发挥第一传达室、第一督察室、第一监察室的职能和作用。回归后的记协,对全市新闻媒体、新闻

工作者的规范、协调与引导,必将迈向一个新的台阶。

卢展工书记提出,“建设中原经济区关键在做”,新闻媒体要想更好地发挥舆论监督职能和“五个一”效用,发挥第一传达室、第一督察室、第一监察室的作用,更要说到做到、说好做好。唯有打捞沉没的声音更彻底,唯有媒体助政的声音更响亮,媒体之于加快建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长区的效用,才能更优、更大地发挥。

“当你看见我们的时候,我们在纸上;当你看不见我们的时候,我们在路上。”以记协为大本营,我们今朝再出发。

中考 460—560 分,选“基石·红旗实验班”(全日制)

上高中,就是要上好大学

进入郑州三所好高中的孩子,中考分数基本在 600 分以上,经过三年的努力,加上名师的指导,高考还有三分之一的学生进不了一本大学。中考 500 分左右,甚至更低的学生,未来上大学基本不抱幻想,更不用说好大学。很多学生,高一结束其实高中也就结束了,后面的两年基本就是“混”,各种“不良习惯”就在这个时期养成,而家长根本就不清楚。

家长求人要看清未来

中考分数 460 - 560 的学生和家長是最失落的群体,市级高中能上,三年后的结果已明;省级高中分校能上,三年后的结果也无变数;省级高中总校求人能上,但有多少孩子在“陪太子读书后自己成了太子?”,孩子心理长期所受的那种煎熬,有多少家长可知?家长只落得短短三年的虚荣“我孩子在某某高中(名校)上”,三年后再次四处求人上大学。

实验班已经是第二届

红旗老师与基石中学合办的 2011 基石·红旗实验班,已是红旗老师第二届实验班,给失望中的学生和家長带去一线希望。上高中就是要上好大学,对于无缘高中名校的孩子,红旗实验班不用家長求人,不让孩子当陪读。

实验班招收 75 名新高一学生,分两个理科和一个文科共三个班级,每个班级限额 25 人。理科一班分数线 520 分,理科二班分

数线 460 分(中考物理和化学成绩好),文科班分数线 500 分,且英语、数学成绩均不低于 60 分。

教育不是那么简单

红旗老师十数年中高考和中学生教育,提醒家長:孩子上高中,家長是否做好了准备?是否知道以下问题,以及这些问题的应对方法?

问题 1:住校问题。您是让孩子住在学校,还是租个房间不管,还是陪伴孩子在出租屋,亦或每日早晚接送?

问题 2:适应问题。刚进入高中,孩子要适应人,还要适应知识。很多孩子就是开始的不适应,为以后成长埋下了隐患。

问题 3:知识问题。很多学生到了高三,还不清楚不同科目知识的特点是什么。高考与中考的巨大区别,后者突出了悟性,前者突出了记性。知识缺失,或不了解知识差异,想提高成绩应该不现实。

问题 4:学法问题。学习方法在高中作用更大,很多时候,孩子成绩不好,不是不努力,而是没方法。

问题 5:心理问题。高中已近成人,变化的生理、起伏的成绩、多样的关系等都能引发孩子心理变化,进而严重影响孩子的学习。多少家長知道如何防范与应对?

问题 6:情感问题。青春期的孩子,时刻面临情感的诱惑。与异性的任何直接或者间接接触,内心都会产生异样的感觉,谁来及时、正确、且有效的引导孩子?

问题 7:偏科问题:家長感到孩子不行,主要是考试成绩,成绩只是孩子可能偏科的

一种判断方法,如何做到防患于未然、未雨绸缪,而不是亡羊补牢?

问题 8:生活问题:高中生活习惯,会很长时间、甚至终生影响孩子,女生比美、男生重帅、饮食、睡眠、手机、电脑、抽烟等都要家長和老师引导。

问题 9:应考问题:相信这个问题才是家長最关注的,没有应考能力,一切都会被家長忽视。

问题 10:目标问题:孩子心血来潮式学习,也是目标在内心突然清晰,感觉自己能够实现,才开始行动的。多数情况下,孩子不学习就是没有了目标,也就没有了行动的動力。

问题 11:沟通问题。有多少家長能够与孩子做到深度、全面的沟通?独生子女的教育问题,就是孩子在前进道路上,没有了沟通,没有了内心的持续扶持,是孤独让孩子停下了脚步。

问题 12:教学问题。传统教育是阶段性教育,就是为了周考、月考、期中、期末考试准备,缺少了全局的视野,造成很多孩子学着学着,怎么能够应对最后的综合考试——高考?

还有习惯问题、情商问题等,每个问题下面还包含更多的问题,作为家長怎能每个都做到专业的应对?看看第一届红旗实验班的学生,家長就明白了,教育不是没有办法?

专业是长期的坚持

红旗老师全心研究中高考十数年,体会最深的就是教育之艰难,面对不同的教育个体,竭尽全力做事,还有很多让人惋惜的失

败。如果不专业,或者不用心,教育成功几乎是痴人说梦。

红旗老师开设的针对初一、初二、初三和高一、高二、高三数学校外辅导,以及针对高三和高考复读学生开设的封闭班(全日制)正在招生。

电话:67097622, 67097623, 53731297
红旗数学班:新通桥国奥大厦 13 楼。
红旗实验班和红旗封闭班:华山路与中原路口南 50 米路西基石中学
第三方教育网:www. disanfang. com



红旗老师:90 年毕业于北京航空航天大学,上海第三方教育研究中心首席研究员,红旗数学研究院院长,郑州基石中学副校长,郑州市社会心理学学会副秘书长,郑州市中原区政府关工委家庭教育和学生心理专家等。十届中考和十届高考带班经验,全国数百场家庭教育和学习方法讲座经历。